



坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,加快建设21世纪“海丝名城”,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践

市十七届人大四次会议隆重开幕

张毅恭主持 蔡战胜作政府工作报告 徐华肖汉辉等在主席台就座

早报讯 (融媒体记者陈林森)1月7日上午,泉州市第十七届人民代表大会第四次会议在泉州人民会堂隆重开幕。肩负使命与重托、满怀憧憬与期待,来自全市各行各业、各条战线的市人大代表意气风发、步履坚定地走进会场,以饱满的政治热情出席大会,依法履行神圣职责。

本次全体会议执行主席张毅恭、徐华、黄阳春、樊美清、高向荣、李文生、黄辉灿、朱亮在主席台前排就座。主席团其他成员,市长蔡战胜,市政协主席肖汉辉,省人大常委会委员李建辉、陈灿辉,市委副书记卢秀萍,有关领导周小华、李占新、黄景春、汤孔忠、张文贤、刘林霜、李宣良、蔡天守、石伟林、肖进才、苏耿聪、雷连鸣、黄文捷、王春雷、姚飞、周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、杨昌文、张果、施建清;中化泉州石化有限公司总经理钱立新,华侨大学校长吴剑平,泉州师范学院党委书记柯瑞清;省人大常委会委员朱世泽;老领导施永康、朱明、李建国、尤垂镇、薛祖亮、傅圆圆、陈海基、林文麟、林荣取、杨俊峰、何锦龙、吴汉民、洪辉煌、宋长青、沈耀钦、朱团能、张建生、曾巍、许文贵、吴友才、蔡思红、吴汉宗;欧阳秋虹;部分港澳台侨人士、招商大使等在主席台就座。

主席团常务主席、本次全体会议执行主席、市委书记、市人大常委会主任张毅恭主持会议。市十七届人大实有代表501名,到会479名,符合法定人数。

9时许,张毅恭宣布:泉州市第十七届人民代表大会第四次会议开幕!全体起立,会场响起雄壮的国歌。

市长蔡战胜代表泉州市人民政府向大会作政府工作报告。他说,一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精

神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,紧扣新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,加快构建“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的产业空间格局,勇当新时代民营经济强省战略主力军。我们坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,大拼经济、大抓发展,经济实现质的有效提升和量的合理增长。一年来的主要工作是:全力以赴稳增长,经济稳中向好态势更加巩固;心无旁骛抓实业,稳一优二强三格局更加鲜明;坚定不移推改革,发展内生动力活力更加充沛;统筹统管提品质,城乡融合发展成效更加显著;多措并举增福祉,群众美好生活愿景更加可及;慎终如始守底线,社会安全稳定基础更加夯实。

蔡战胜说,过去一年,我们始终坚持政治引领,落实全面从严治党主体责任,扎实开展党纪学习教育,加强政府廉政建设,深入开展法治政府建设示范创建,严格执行市人大及其常委会决议决定,持之以恒推动新时代机关效能建设走深走实,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。一年来泉州高质量发展取得的成绩,根本在于习近平总书记领航掌舵,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是党中央、国务院和省委、省政府正确领导的结果,是市委团结带领社会各界接续奋斗、砥砺前行的结果。我们清醒认识到发展中还存在不少困难和挑战,也看到经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,泉州这些年经济发展基础稳、韧性强、潜能大。我们要正视困难、坚定信心,有为应对,努力把各方面积极因素转化成为发展实绩。

蔡战胜说,2025年是“十四五”规

划收官之年。做好今年政府工作:要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议部署,按照省委、省政府和市委要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,大拼经济、大抓发展,接续实施“抓项目、促发展”系列专项行动,加快建设21世纪“海丝名城”,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。

今年经济社会发展主要预期目标是:全市生产总值增长5.5%左右,农林牧渔业总产值增长4%,工业增加值增长5.7%,第三产业增加值增长5.5%;一般公共预算总收入增长3%,地方一般公共预算收入增长3%;固定资产投资增长5.5%;实际使用外资增长2%,出口总额持平;社会消费品零售总额增长5.2%,居民消费价格涨幅2%左右;居民人均可支配收入与经济增长同步;完成节能减排降碳任务。

蔡战胜强调,实现上述目标,必须坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,进一步全面深化改革,闯出新路、奋勇争先、作出示范、久久为功。要更加注重保持定力、稳定预期、激发活力。把拼经济作为贯穿全年工作的主线,进一步增强信心,打好政策“组合拳”,大力提振消费、提高投资效益,全力稳外贸、稳外资,真金白银纾困解难,真心实意靠前服务,高质量完成“十四五”规划目标任务。要更加注重以产兴城、以城聚产、产城联动。强化科技创新与产业创新深度融合,以创新推动产业业态高质量重塑;做大做强中心城区,做实做强优县(市)城区,做精做美小城镇和新农村,

不断提高环湾中心城市首位度和凝聚力。要更加注重改善民生、防范风险、保障安全。践行总体国家安全观,更好统筹发展和安全,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,防范化解重点领域风险和外部冲击,保持社会和谐稳定,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。重点要坚持以科技创新引领新质生产力发展,全力构建现代化产业体系;坚持人民城市为人民,加快城乡融合发展步伐;坚持进一步全面深化改革,积极服务和融入新发展格局;坚持以文塑旅、以旅彰文,不断提升文化影响力;坚持生态优先、绿色发展,促进人与自然和谐共生;坚持以人民为中心,在发展中保障和改善民生;坚持发展与安全并重,以高水平安全保障高质量发展。

蔡战胜强调,我们将始终把党的全面领导贯穿政府工作各领域全过程,全面加强自身建设,不断提高政府治理体系和治理能力现代化水平,做到对党绝对忠诚、坚持依法行政、践行为民初心、弘扬清廉之风,以高质量落实保障高质量发展。

蔡战胜最后说,志不求易者成,事不避难者进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委、省政府和市委的正确领导下,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,奋勇争先、再上台阶,加快谱写新时代泉州高质量发展新篇章。

会议还审查了泉州市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告;审查了泉州市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告。

出席泉州市政协十三届四次会议的委员,市委、市政府各部门主要领导,市直有关企事业单位、省部属驻泉单位、大专院校和各民主党派、群团组织负责人等列席会议。

市政协十三届四次会议举行第三次全体会议

早报讯 (融媒体记者吴丽娇)7日下午,市政协十三届四次会议举行第三次全体会议,补选政协第十三届泉州市委员会副主席1名、秘书长1名、常务委员3名。

市政协十三届四次会议执行主席肖汉辉、周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、杨

昌文、吴艺阳出席会议。市委常委、组织部部长汤孔忠,市委常委、宣传部部长、统战部部长、市政协党组副书记刘林霜专程到会指导。

政协第十三届泉州市委员会副主席、秘书长、常务委员候选人建议名单(草案),于6日经市政协十三届十六次常委会会议审议通过,提请本次全体会

议选举。

本次会议,应出席委员人数491名,实到委员455名,符合规定人数。

会议通过了选举办法(草案);通过总监票人、监票人名单(草案)。

随后,与会委员以无记名投票方式,补选政协第十三届泉州市委员会副主席、秘书长、常务委员。根据总监票

人和总计票人的报告,选举结果有效。杨昌文当选中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会副主席,吴艺阳当选为中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会秘书长,卢新建、杨权、陈东聆当选为中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会常务委员。

传递履职声音 讲好泉州故事 市领导看望慰问市两会媒体工作者

早报讯 (融媒体记者黄伟毅)7日晚,市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜走进泉州晚报社、泉州广播电视台两会媒体访谈间,看望慰问一线新闻工作者,了解代表委员和市民群众关注话题。

市两会期间,市直媒体聚焦中心工作、回应民生关切,依托AI技术、融媒

体矩阵,精心策划了一系列热点报道,实现全天候、多视角、强互动的宣传成效,全面展示泉州经济社会发展成绩。

市领导表示,市两会是全市人民政治生活中的一件大事,广大新闻工作者殚精竭虑、日夜奋战,及时传递履职声音,用心讲好泉州故事,充分彰显了宣传主力军、先锋队作用。希望市

直媒体以“首责在我”的使命担当,紧扣全市发展大局和工作部署,做好两会精神的宣传、解读工作,及时传播代表委员的好声音,为提振新一年发展信心营造良好的社会氛围。以“数字赋能”的创新探索,加大AI技术在宣传领域的应用,实现全媒体融合、全渠道推介的宣传声势,提升新闻报道的

鲜活度、时效性、互动性。以“谋划未来”的前瞻视野,深度聚焦文旅经济兴起、产业向新蝶变、城市品质提升等新趋势、新亮点,挖掘“产”“城”“文”“人”融合发展故事,诠释泉州打造国际“时尚之都”、申创“世界美食之都”的底蕴优势,为加快建设21世纪“海丝名城”造势鼓劲。